

Basın Bülteni

17 Aralık 2009

ENDEAVOR GENÇLERİ GİRİŞİMCİLİĞE ÖZENDİRİYOR

Endeavor Derneği Türkiye Ofisinin Platin Dergisi ile işbirliği yaparak Türkiye'deki girişimcilik ortamını güçlendirmek ve girişimcilik ruhunu gençler arasında başlattığı Girişimcilik Akademisi Sabancı Üniversitesi'nde devam ediyor. Proje kapsamında Ekim 2009- Mayıs 2010 tarihleri arasında toplam 6 üniversitede düzenlenecek paneller Türkiye'nin önde gelen işadamlarını üniversite öğrencileri ile bir araya getiriyor.

"Kariyer Seçeneği Olarak Etkin Girişimcilik" teması altında kurgulanan paneller dizisinin üçüncüsü Sabancı Üniversitesi'nde 17 Aralık Perşembe günü 11:40-13:40 saatleri arasında gerçekleşti. İlki Özyeğin Üniversitesi, ikincisi Koç Üniversitesi'nde gerçekleşen, daha sonra İTÜ, Bahçeşehir ve Boğaziçi Üniversitelerinde de Girişimcilik Akademisi çatısı altında düzenlenecek paneller ile Endeavor Derneği Türkiye Ofisi'nin amacı gençler arasında etkin girişimcilik konusunda farkındalık yaratmak.

Sabancı Üniversitesi'nde düzenlenen panele girişimciliğe çok farklı bakış açıları veren konuşmacılar katıldı. Sabancı Üniversitesi Yönetim Bilimleri Fakültesi Dekanı Nakiye Boyacıgiller'in açılış konuşmasının ardından, Endeavor Girişimcileri Semih Yüzen (Petfor) , Ahmet Duyar (Artesis) Endeavor Üyelerinden girişimci şirketi kurucuları Hasip Gencer (Doruk Şirketler Grubu) ve Yalçın Ayaydın (Ayaydın Miroglio Group), profesyonel hizmetler şirket temsilcisi Osman Dinçbaş (Ernst&Young Türkiye) panele katıldı. Sabancı Üniversitesi Kariyer Geliştirme Atölyesi bünyesinde yapılan panelde Türk ekonomisine girişimci başarılarıyla yön vermekte olan tüm konuşmacıların gençlere ortak mesajı Türkiye'deki mevcut ve yeni iş fırsatlarının önemini fark etmeleri, doğru zaman ve doğru fırsatları değerlendirerek sürdürülebilir iş olanaklarını yakalamaları oldu. Öğrenciler bu panelde girişimcilik konusundaki sorularını da interaktif bir ortamda sorma şansı buldular.

Endeavor Derneği Türkiye Ofisi Genel Sekreteri Didem Altop proje hakkında şöyle konuştu: "Üniversiteden mezun olan pek çok genç genelde büyük holding şirketlerinde ya da global şirketlerde çalışmayı hedefliyor. Biz de bu noktada gençlere, girişimciliğin de önemli bir kariyer fırsatı olduğunu aşılacak istiyoruz. Onları başarılı girişimci profilleriyle bir araya getiriyoruz. Yenilikçi yaklaşımların öncüsü olmak, rekabet avantajı sağlamak, nitelikli istihdam yaratmak, uluslararası pazarlarda iyi bir oyuncu olmak, sürdürülebilir büyümeye yön vermek gibi kavramlara açıklık getirmek hedefindeyiz." dedi.

Sabancı Üniversitesi Yönetim Bilimleri Fakültesi Dekanı Nakiye Boyacıgiller ise girişimcilik ile ilgili olarak şunları söyledi:

"Girişimcilik faaliyetleri yüksek olan ülkelerin ekonomik büyümeleri ortalamanın üzerinde gerçekleşmektedir. Girişimciliğin yarattığı ekonomik refah üzerindeki bu olumlu etkinin yanında, girişimciliği son dönemde, özellikle küresel finans krizinde böylesine popüler ve önemli yapan en önemli nokta girişimciliğin işsizlik için bir çözüm olmasıdır. Gençlerimiz mezun olduklarında ekonomik

genişleme dönemlerindeki iş ortamıyla karşı karşıya olmayacaklardır. Onlara bu ortamda bir ümit ışığı göstermeliyiz, arkadaşlarıyla birlikte yeni işler kurarak geleceği bizzat kendilerinin şekillendirmesi konusunda teşvik etmeliyiz.

Girişimci, *risk alarak yenilik yapan kişidir*. Diğer bir deyişle, girişimci fırsatları gözleyen ve onları bulduğunda her tür riski alarak gerçekleştirmeye çalışandır. Girişimcilik de, girişimcilerin risk alma, fırsatları kovalama, hayata geçirme ve yenilik yapma süreçlerinin tümüne verilen addır. Bu yüzden ki hem şirket açma süreci, hem de yenilikler yapma süreci girişimcilik kapsamındadır. Dolayısıyla gençlerimiz şirket kurmasalar bile girdikleri şirketlerin içinde yenilikçi iş modellerinin geliştirilmesi ve uygulanması konusunda liderlik etmelidirler, risk almalıdırlar. Onları bu konuda bilgilendirip, cesaretlendirdiğimizde yeni ve eski tüm firmalarımızda yeniliklerin sayesinde rekabet gücü oluşturabiliriz.

Dünyanın sürdürülebilirliğinin tartışıldığı günümüzde farklı bakışlara, farklı çözümlere ihtiyaç duyuyoruz. Gençlerimizin sadece ekonomik işletmeler kurmak değil aynı zamanda sosyal girişimci olmaları konusunda da büyük bir kaynak olduğunu görmeliyiz. Günümüz üretim, tüketim ve dağıtım sistemlerinin tekrar gözden geçirilmesi gerekiyor ve bunu yapmak açısından gençlerin katkıları çok önemli olacaktır.

Kısacası, girişimcilik Türkiye için çok yönlü faydalar sağlayacaktır. Gençlerimizin bu konuda yetişmeleri, desteklenmeleri için elimizden geleni yapmalıyız.”

Endeavor Derneği Türkiye Ofisi Hakkında

New York Times köşe yazarlarından Thomas Friedman Dünya Düzdür: 21. Yüzyılın Kısa Tarihi adlı kitabında belirttiği gibi, “Endeavor, yoksulluğa karşı en etkin programlardan biridir.” Endeavor, etkin girişimcileri tespit edip destekleyerek, sürdürülebilir ekonomik gelişime katkı sağlamayı amaçlıyor. Endeavor’ın üzerine yoğunlaştığı “Etkin Girişimciler”, iddialı hedefleri ve güçlü büyüme planları olan, başarıya ulaştığında tüm paydaşlarına yüksek katma değer yaratma potansiyeli sunan, kendi hayatlarının yanı sıra, bulunduğu topluluğu ve dünyayı değiştirme gücüne sahip olan girişimcilerdir. Endeavor Derneği’nin Avrupa’daki ilk ofisi olan Türkiye Ofisi, Türk iş dünyasının önde gelen isimlerinin öncülüğünde 2006 yılının Aralık ayında kuruldu. Yönetim Kurulu Ali Koç, Bülent Çelebi, Ebru Özdemir, Emin Hitay, Emre Mermer, Fadi Nahas, Işık Keçeci Aşur, Mahmut Ünlü, Matthew Brown, Murat Özyeğin, Mustafa Say, Özcan Tahincioğlu, Suzan Sabancı Dinçer ve Vuslat Doğan Sabancı’dan oluşuyor.

Endeavor’ın seçim sürecine katılmak için girişimcinin hissedar olarak günlük yönetimde yer alması, şirketin minimum bir senedir faaliyet gösteriyor olması ve 300 bin ile 15 milyon Amerikan Doları arasında cirosunun olması koşullarının karşılanması gerekiyor.

Bugüne kadar seçilen ve desteklenen Endeavor girişimci şirketleri arasında 41?29!, Airties, Artesis, Bizitek, b-fit, Dükkan, Hiref, Monopoli Sigorta, Petfor, PiWorks, Pozitron, Speedcity, SteamLab, Türkmix, Takawear ve yemeksepeti.com yer alıyor.

İki senelik ücretsiz destek paketi içeren ve uluslararası önem taşıyan Endeavor Girişimcisi sıfatı oldukça titiz bir seçim sürecinden geçerek elde edilen bir ayrıcalıktır. Bu sıfat, ABD dahil Endeavor’ın bulunduğu 11 ülkenin önde gelen iş adamları tarafından oluşan ağı harekete geçirecek niteliktedir. Bu ağda binden fazla melek yatırımcı ve risk sermaye grubu yer alıyor. Endeavor’ın kendisi bir fon değildir ancak yüksek potansiyel vaat eden ve hızlı büyüme zorlukları yaşayan Endeavor Girişimcilerine yönelik finansman seçenekleri de geliştirilmektedir. Manevi sermayenin toplandığı yerde maddi sermaye için fırsat doğar.

Uluslararası ağın kaynaklarından faydalanılarak Endeavor Girişimcilerine özel liderlik geliştirme ve yöneticilik eğitim programları sunulmaktadır. Rehberler, Endeavor Girişimci şirketlerine gönüllü stratejik danışmanlık hizmetleri sağlamakta, önemli tanıştırma toplantıları ayarlamakta ve/veya kendi kurumlarının gönüllü insan kaynaklarını devreye sokarak projeler hazırlamaktadırlar. Endeavor Girişimcisinin başarısı ile rol model etkisi hedeflenmektedir.

Endeavor, girişimcilik ortamını güçlendirmek için medya kurumları, diğer sivil toplum kuruluşları ve üniversitelerle işbirlikleri geliştirerek etkinlikler de yapmaktadır.

Endeavor Derneđi Türkiye Ofisi aynı zamanda Endeavor'ın Avrupa, Orta Dođu ve Kuzey Afrika Bölgesi'ndeki faaliyetlerini yaygınlařtırmak için öncü rol oynamaktadır.

Sabancı Üniversitesi Hakkında

Türkiye'nin ilk bölümsüz üniversitesi Sabancı Üniversitesi 1999 yılında eğitime başladı. Sabancı Üniversitesi'nin bölümsüz yapısı, öğrencilerin daha önce gördükleri eğitimden ve ÖSS hazırlık dönemindeki zorunlu test yaklaşımından farklı, çeşitliliđi ve derinliđi olan bir akademik program niteliđi taşıyor. "Başarılı olma"nın burs almak için temel koşul sayıldığı Sabancı Üniversitesi'nde, **her yüz öğrenciden 40'**ı burslu öğrenim görüyor.

Sabancı Üniversitesi'nden mezun olan 3 bini aşkın gencin gerek akademik, gerekse iş dünyasında başarılı bir kariyer sürdürdükleri izleniyor. Sabancı Üniversitesi mezunlarının **%12 'si**, dünyanın en seçkin üniversitelerinde burslu olarak doktora çalışmalarına devam ederken; **%54'ü** profesyonel iş yaşamına saygın kuruluşlarda adım atmış, önemli bir bölümü ise girişimci olarak, yurtiçinde ve yurtdışında, bilgi teknolojileri, yazılım, proje, gelişmiş malzemeler ve danışmanlık gibi alanlarda **kendi işlerini kurmuştur.**

Daha fazla bilgi için: (212) 287 3970 veya ceylan@endeavor.org.tr

www.endeavor.org.tr